

Как будет лечиться народ в старинном селе Русский Брод?



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Русско-Бродская районная больница — это двухэтажное старинное здание. Здесь есть поликлиника, дневной и круглосуточный стационары, пункт скорой помощи. В больнице работают физиопроцедурный и рентген-кабинеты, проводятся обследования с помощью аппарата УЗИ. А когда-то было даже хирургическое отделение, где проводились операции, было и родильное отделение, но несколько лет назад их закрыли.

В палатах здесь лежат по четыре человека, есть столовая и просторная комната отдыха с телевизором и мягкой мебелью. Одно время начались работы по оборудованию реабилитационного помещения со специальными тренажерами, но были приостановлены из-за отсутствия средств.

Заместитель главного врача Марина Александровна Гусева тоже считает, что круглосуточный стационар необходимо сохранить. «Двадцать лет назад здесь было 125 коек, сейчас осталось всего 13, и они всегда востребованы», — говорит Марина Александровна. — Я не говорю уже о том, что потеря работы в нашем селе — это настоящая трагедия, тем более что многие наши медсестры, можно сказать, кормят свои семьи. Но кто об этом задумывается?».

Мы решили поговорить с пациентами, которые в тот день находились на лечении в круглосуточном стационаре.

Ефиму Мионовичу 78 лет, он проходит лечение после перенесенного инсульта:

— У нас в Нижнем Жерновеце, а это 20 километров отсюда, была своя больница, но её закрыли, теперь ближе Русско-Бродской ничего нет. И куда я в свои годы поеду? Мне удобнее лечиться поближе к дому, — вздыхает Ефим Мионович.

Светлана Петровна Щербатова живёт в селе Троицком. Это в 15 километрах от Русского Брода. По состоянию здоровья ей приходится ложиться в стационар не один раз в год.



Зам. главного врача Русско-Бродской больницы на обходе.

— Да как же можно закрыть нашу больницу? — возмущается Светлана Петровна. — Ведь мы без неё пропадём. Здесь хорошие доктора, ни в какой другой больнице я не встречала такого внимательного и доброжелательного отношения к больным. Врачи и к маме моей приехали в деревню, когда та заболела. Я категорически против закрытия.

Один из пациентов — Леонид Николаевич из села Здоровец — назвал возникшую ситуацию недопустимой.

— У меня больное сердце, и поэтому мне необходимо периодически проходить курс лечения, — говорит Леонид Николаевич. — А где нам ещё лечиться? Больше и деться нам некуда.



В рентген-кабинете.

Заместитель главы администрации Русско-Бродского сельского поселения Сергей Игнатьевич Лютиков согласен со своими земляками, ведь люди привыкли к своей больнице, к врачам и к тому, что медицинская помощь под боком. Есть и ещё один

аргумент в пользу больницы. По словам Сергея Игнатьевича, на территории Русско-Бродского поселения в нынешнем году намечается строительство цементного завода. Здесь подходящая сырьевая база: есть глина и щебень, необходимые для производства цемента.

«Завод предположительно рассчитан на 600 рабочих мест, поэтому начнётся приток людей, — говорит Сергей Игнатьевич. — Мы думаем, вернётся кто-то из тех, кто прежде уехал на заработки в Москву. Значит, закрывать стационар сейчас нецелесообразно».

Заместитель главы Верховской районной администрации Николай Николаевич Кузнецов заверил нас, что до конца года каких-либо изменений не предвидится. «Но не исключена реорганизация больницы, — сказал Николай Николаевич. — В любом случае останутся поликлиника, дневной стационар, амбулатория, то есть местные жители не пострадают».

Как гласит народная пословица, «дыма без огня не бывает». И слухи о возможных переменах в Русско-Бродской больнице, оказавшись, имеют под собой основания.

— Вопрос о закрытии больницы даже не рассматривается, — говорит заместитель начальника областного управления здравоохранения Вадим Феликсович Мурадян. — В данное время Орловский

территориальный фонд обязательного медицинского страхования проводит проверку финансовой деятельности этого медицинского учреждения. После окончания проверки можно будет делать какие-то выводы. Но в любом случае люди без медицинской помощи не останутся.

Если появились разговоры о возможной реорганизации, значит, она точно произойдёт.

Ни для кого не секрет, что сейчас в системе здравоохранения нашей страны проводится политика, направленная на сокращение койко-мест в больницах; и сельских, и областных, и краевых. Нас убеждают, что лечиться лучше амбулаторно: мол, в европейских больницах после операции по удалению аппендиксита пациентов выписывают на третьи сутки — это и экономно, и удобно.

Конечно, приятнее после медицинских процедур и уколов ночевать дома, в родных стенах, но это если дом твой не за 25 километров от больницы. Конечно, экономить надо, но без ущерба для здоровья людей. Необходимо учитывать особенности русского жителя-бытия. Лечиться в дневном стационаре, когда нет хорошей дороги, когда живёшь далеко от какого бы то ни было источника медицинской помощи, сложно, а точнее, нереально.

И если сокращение мест круглосуточного пребывания пациентов в стационаре большого города возможно, то в сельских больницах, которые обслуживают людей из глухих, удалённых деревень, недопустимо.

А значит, прежде чем проводить реорганизацию, надо учесть все тонкости. Людям эта больница необходима.

Ирина ПОЧИТАЙНА.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

В отделении Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области состоялась пресс-конференция по вопросам изменений в пенсионном законодательстве. На пресс-конференции присутствовали представители федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих пенсионное обеспечение лиц, проходивших военную и приравненную к ней службу и членов их семей; управления социальной защиты населения департамента социальной политики Орловской области; областного совета ветеранов и общественной организации ветеранов войны и военной службы. Заместитель управляющего отделением Пенсионного фонда РФ по Орловской области Л.Г. Коршунова ознакомила присутствовавших с изменениями, произошедшими в пенсионном законодательстве.

Изменения в пенсионном законодательстве

С 1.01.2009 г. вступит в силу Федеральный закон от 22.07.2008 г. № 146 — ФЗ «О внесении изменений в пенсионное законодательство». В частности, этим законом дополнен перечень периодов, включаемых в состав страхового стажа, требуемого для определения права на трудовую пенсию. К указанным периодам отнесены:

1. Период проживания супругов военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, вместе с супругами в местностях, где они не могли трудиться в связи с отсутствием возможности трудоустройства, но не более пяти лет в общей сложности;

2. Период проживания за границей супругов работников, направленных в дипломатические представительства и консульские учреждения Российской Федерации, постоянные представительства Российской Федерации при международных организациях, торговые представительства Российской Федерации в иностранных государствах, представительства федеральных органов исполнительной власти, государственных органов при федеральных органах исполнительной власти либо в качестве представителей этих органов за рубежом, а также в представительства государственных учреждений Российской Федерации (государственных органов и государственных учреждений СССР) за границей и международных организаций, перечень которых утверждается Правительством Российской Федерации, но не более пяти лет в общей сложности.

Дополнен перечень так называемых нестраховых периодов, с учетом которых определяется сумма возмещения уплаты страховых взносов, включаемая в расчетный пенсионный капитал гражданина, используемый для расчета страховой части трудовой пенсии. К указанным периодам дополнительно отнесены:

• период ухода, осуществляемого трудоспособным лицом за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или за лицом, достигшим возраста 80 лет;

• период проживания супругов военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, вместе с супругами в местностях, где они не могли трудиться в связи с отсутствием возможности трудоустройства, но не более пяти лет в общей сложности;

• период проживания за границей супругов работников, направленных в дипломатические представительства и консульские учреждения Российской Федерации, постоянные представительства Российской Федерации при международных организациях, торговые представительства Российской Федерации в иностранных государствах, представительства федеральных органов исполнительной власти, государственных органов при федеральных

органов исполнительной власти либо в качестве представителей этих органов за рубежом, а также в представительства государственных учреждений Российской Федерации (государственных органов и государственных учреждений СССР) за границей и международных организаций, но не более пяти лет в общей сложности.

С 25.07.2008 г. вступил в силу Федеральный закон от 22.07.2008 г. № 156 — ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам установления пенсии за выслугу лет или по инвалидности в соответствии с Законом от 12.02.1993 г. № 4468 — 1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей» (далее — Закон от 12.02.1993 г.), в том числе пенсионерам из числа работников прокуратуры и сотрудников таможенных органов, одновременно может быть установлена страховая часть трудовой пенсии по старости в соответствии с Федеральным законом от 17.12.2001 г. № 173 — ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

Кроме того, в соответствии с Законом № 156 — ФЗ право на одновременное получение пенсии за выслугу лет, предусмотренную Федеральным законом от 15.12.2001 г. № 166 — ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», и доли страховой части трудовой пенсии, устанавливаемой к указанной пенсии за выслугу лет в соответствии с Законом № 173 — ФЗ, имеют федеральные государственные служащие, а также служащие субъектов Российской Федерации и муниципальные служащие, получающие пенсию за выслугу лет в соответствии с нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и актами органов местного самоуправления (тем, кто получает доплату к трудовой пенсии по старости (инвалидности), доля страховой части трудовой пенсии не устанавливается).

В целях реализации Федерального закона от 22.07.2008 г. № 156 — ФЗ в управлениях Пенсионного фонда Российской Федерации в городах и районах области организованы отдельные прием граждан, имеющих право на пенсионное обеспечение в соответствии с данным законом. На прием граждан выделены сотрудники из числа квалифицированных специалистов и определен специальный режим работы управлений.

Подготовила
Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

В руки к пиратам попали танки

В нейтральных водах, недалеко от Кении, пираты захватили украинское судно «Фаина», перевозящее военную технику. Судно следовало в Кению и перевозило около 30 танков Т-72 и запчасти к бронетехнике.

Японию вернули кусок неба

Соединенные Штаты вернули Японию контроль над частью воздушного пространства к западу от столичного аэропорта Ханэда в рамках двусторонней договоренности о реорганизации военного присутствия американских войск, размещенных на японском архипелаге. Этот шаг позволит существенно сократить расход топлива и полетное время гражданских самолетов. Благодаря необходимости облетать подконтрольную США зону японские самолеты в год смогут примерно на 7200 часов сократить полетное время. Уменьшающийся в связи с этим расход горючего позволит снизить расходы авиакомпании примерно на 10,9 млрд. иен (105 млн. долларов).

В Китае ливни уносят жизни людей

По предварительным данным, 14 человек погибли в результате критических дождей в китайской провинции Сычуань, 40 человек пропали без вести. В общей сложности от продолжительных осадков пострадали 1,2 млн. местных жителей, наводнениями и оползнями разрушено свыше 42 тысяч жилых домов, уничтожено более 60 тысяч гектаров посевных. Экономический ущерб приближается к 1 млрд. долларов.

Забастовка в Греции прекращена

Греческие таможенники прекратили многодневную забастовку, которая привела к перебою с топливом и продуктами питания по всей стране. Более 90% греческих автозаправочных станций остались к утру пятницы без бензина из-за забастовки таможенников. Тысячи цистерн с топливом и грузовиков с продуктами питания скопились на сухопутных границах Греции с Болгарией и Македонией, а также в таможенных зонах греческих портов.

«Мы бы могли продолжить забастовку, но руководствовались соображениями граждан», — заявил глава профсоюза, объединяющего около 3,5 тысячи таможенных работников, Аргирис Сакелларопулос. Ранее профсоюз отказывался возобновить работу по итогам переговоров с представителями правительства.

«Горячая ночь» в Афинах

В ночь на 26 сентября в Афинах было совершено девять одновременных поджогов. Шесть поджогов произошло с интервалом лишь в несколько минут сразу же после полуночи, еще три, также одновременно, спустя несколько часов.

Были сожжены машина посольства Чехии, автомобиль с итальянскими дипломатическими номерами. Кроме того, были подожжены офис Национальной страховой компании и отделение греческого Евробанка.

Наибольший ущерб нанесли взрывы самодельных зажигательных бомб в аэропорту пригороде Галации. Также пострадали отделения двух коммерческих банков и страховой компании. Пострадавших, к счастью, нет. Полиция занимается расследованием дела.

По сообщениям информантов.

Огнём и стеклом

Воздушная, прозрачная красота... Сполохи света на лепестках хрустальных цветов. Зеленая музыка болотного царства — камышей, цапель и лягушек. Забавные и трогательные герои с детства любимых сказок и мультфильмов... 24 октября в Доме-музее Грановского открылась выставка единственного в Орле мастера-стеклодува Валентина Федоровича Демидова.



Выступившая на церемонии открывшая Жанна Анатольевна Травинская (член Союза художников России, председатель секции прикладного искусства) говорила о родстве двух видов искусства, рожденных огнем, — стекла и керамики. Упомя-

нула она и о том, как мало внимания орловские искусствоведы уделяют декоративно-прикладному искусству и как много еще предстоит сделать для развития стеклудувной культуры в нашей области. На этом же сделали акцент Сергей Николаевич Новиков, завкафедрой декоративно-прикладного искусства ОГУ, доктор педагогических наук и старший научный сотрудник музея изобразительных искусств Татьяна Анатольевна Тимашова.

Краткое поначалу выступление самого Валентина Федоровича постепенно превратилось в настоящую творческую встречу с посетителями выставки. Выяснилось, что родом мастер из Ельца, что всегда жившая в его душе тяга к огню и стеклу впервые нашла свое материальное воплощение в 1973 году, когда он начал работать на зеленоградском электронном заводе «Элеон». Правда, это была сугубо производственная, а вовсе не художествен-



ная практика, но именно тогда появилась первая работа Демидова — три небольших медведя из «копченого» стекла. А потом, как водится, от приходивших в голову идей уже было не отмахнуться...

Редкая работа Валентина Федоровича превышает тридцать сантиметров в высоту — а ведь сам он мечтает о больших, объемных произведениях. Вот только возможно-

стей для их изготовления пока нет: маленькой подвальной мастерской Демидова нельзя поставить плавильную печь. Да и домашние не всегда одобряют его увлечение, за исключением внуки Машеньки, которая вслед за бабушкой уже начала обучаться стеклудувному мастерству.

...Два столкнувшихся лбами на мосту баранчика, бьющие крыльями



по воображаемой воде лебеди, брэнчащий на гитаре цветастый волк, тонко, филигранно выполненные знаки зодиака... Выставка «Мелодия света и цвета» продлится в Доме-музее Грановского целый месяц. Месяц хрупкой красоты, рожденной стеклом и огнем.

Юлия АСТРАХАН.
Фото автора.